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Do kažDej Domácnosti Vodný svet pre najmenších otvorený
počas celého leta

Prázdniny sa začali, počasie
nám prialo počas dvoch ob-
ľúbených podujatí, akými
sú Gurmánsky festival i Deň
rodiny, ktoré sa konali 
v jeden deň, v nedeľu 
30. júna 2024. Všetkým zú-
častneným i organizátorom
patrí veľké poďakovanie.

Tohtoročný Gurmánsky
festival bol rekordným 
v počte zúčastnených druž-
stiev, ktoré ponúkali voňavé
a chutné dobroty. Boli to
družstvá: osadníci od Sýko-
rov, Gavlasov, Jantov, Gašov,
Lastovicov, Grapov, Kuljov-

ských, spolky: TJ Tatran,
vzpierači, hasiči, atléti, tu-
risti, poľovníci, zapojil sa
mestský úrad, mestský pod-
nik, cyklošport i zariadenie
opatrovateľskej služby 
a ďalší. Počas dňa ľudí zabá-
val kultúrny program v po-
daní folklórnych skupín.
Pozdraviť nás prišiel mies-
tostarosta z partnerského
mesta Frenštát pod Radhoš-
tem Zbyněk Vágner a sta-
rostovia z priateľských obcí.
Po celý deň sa niesla ná-
mestím výborná a pria-
teľská atmosféra. 

Sv. omšou vo farskom
kostole sa začal Deň ro-
diny, ktorý sa konal už po
štvrtýkrát, a pokračoval
poobede v areáli TJ Tatran.
Deti už v prázdninovej ná-
lade si vyskúšali výrobu ke-
ramiky, jazdu na koníkoch,
lukostreľbu, maľovanie na
tvár. V programe vystúpil
bublinár Mr. Bubble, obľú-
bený Miro Jilo. Podvečer sa
konalo ešte interaktívne
predstavenie o priateľstve
a odpustení Ovečka Gu100
a prišla i Verka z televízie
Lux.

Gurmánsky festival

Dve veľké podujatia otvorili prázdniny

Deň rodiny

Gurmánsky festival

Deň rodiny

Všetkým želáme krásne
leto. Na jeho konci nás čaká
tradičné TOP podujatie Dni
mesta, na ktoré sa už teraz
tešíme. O rok v čase Dní
mesta nás čakajú oslavy 700.
výročia Krásna nad Kysucou.
V lete majú možnosť deti i
dospelí využívať športoviská
v meste, detské ihriská, kú-
palisko pre najmenších, cy-
klotrasy, turistické trasy
našimi osadami i krížovú
cestu smerom na rozhľadňu.
V novinách nájdete aj zoz-
nam kaplnkových pútí. 



JÚl 2024 |  3KrásňanJÚl 2024 |  2Krásňan

V nedeľu 26. mája 2024 sa na tráv-
niku v mestskom štadióne v Krásne
nad Kysucou odohralo najväčšie ky-
sucké derby, zápas momentálne na-
júspešnejšieho kysuckého klubu proti
hosťom z Čadce. Toto derby malo špe-
ciálnu príchuť, nakoľko domácemu
FK Tatran Krásno nad Kysucou bol
odovzdaný pohár pre víťaza stredo-
slovenskej futbalovej súťaže IV. ligy –
Stred. Trofej odovzdávali Predseda
SsFZ Stanislav Neuschl, predseda
ObFZ Kysúc Stanislav Špila a primátor
Jozef Grapa, ktorý pri krásňanskom
futbale pôsobí už 25 rokov.

Počas svojej takmer 100-ročnej his-
tórie dosiahol futbal v Krásne nad Ky-
sucou viacero úspechov. Ročník
2023/2024 bol špecifický v tom, že po
vyše 60 rokoch si Krásno opäť vybojo-
valo možnosť pôsobenia v Západoslo-
venskej súťaži, konkrétne v 3. lige
Západ. Tento úspech je zadosťučine-
ním pre všetkých ľudí pracujúcich
okolo futbalu v našom meste a v ne-
poslednom rade veľkým regionálnym
ládadlom pre všetkých futbalových
nadšencov. 

V nasledujúcej sezóne sa náš tím
stretne s  atraktívnymi mužstvami,
ako Sereď, Šaľa, Martin, Galanta či
Inter Bratislava. 

Srdečne gratulujeme a prajme veľa
zdaru a  dôstojné reprezentovanie
v sezóne 2024/25. Na sociálnych sie-

ťach sa objavila aj táto správa: „Máme
za sebou historickú sezónu završenú zi-
skom majstrovského titulu a postupom
do 3. ligy Západ, kde chceme Kysuce dô-
stojne reprezentovať. Poďakovanie patrí
fanúšikom, sponzorom,  ako aj chala-

nom na čele s trénerom Vladimírom
Kuťkom za vzornú reprezentáciu mesta
a klubu v tejto sezóne 2023/2024. Tešíme
sa na vašu podporu v zápasoch 3. ligy
Západ.“

EK, EH

Na fotografii zo dňa 26. mája 2024 na futbalovom ihrisku TJ Tatran Krásno
V prístavbe v ZŠ Kalinov pribudnú 2 triedy materskej školy

Športový štadión dostáva
novú tvár. Možnosť športo-
vania v meste sa zvýši o nie-
koľko stupňov. Po dokon-
čení viacúčelového ihriska,
lezeckej steny sa do posled-
nej fázy realizácie dostáva
hlavná časť projektu – tar-
tanová dráha. Dokončili sa
objekty pre atlétov, dosko-
čisko pre skok do diaľky,
priestory pre vrh guľou,
hod oštepom a tartanová
dráha pre hasičských špor-
tovcov. 

Najmenší Krásňania po-
trebujú výnimočnú pozor-
nosť nielen od rodičov, ale
aj od komunity, v ktorej
žijú. Vedenie mesta vybu-
dovalo už niekoľko det-
ských ihrísk a v súčasnosti
dokončilo mesto výstavbu
detského ihriska na výni-
močnom mieste, ktorým je
športový štadión. Toto
detské ihrisko nebude slúžiť
len na zábavu a oddych, ale
s jednotlivými prvkami si
budú deti budovať vzťah k
športovým aktivitám. Keď
rodičia budú športovať,
dieťa sa môže zabaviť na
tomto detskom ihrisku. Prí-

padne ak prídu rodičia na
športové podujatia, či už at-
letické alebo futbalové. 

Od malička bude dieťa
vyrastať v športovom pro-
stredí. Na športové poduja-
tia tak môžu chodiť celé ro-
diny s tým, že keď
trpezlivosť dieťaťa pozerať
sa na športové podujatie
bude menšia, môže tento
čas využiť v svojom priro-
dzenom prostredí, ktoré ho
láka. Dúfam, že aj týmto
projektom prilákame do
športového areálu čo naj-
viac rodín s deťmi.

Rastúcou výstavbou ro-
dinných domov i bytovej vý-
stavby v časti Kalinov a s
pribúdaním mladých rodín
s deťmi, pristúpilo vedenie
mesta k rozšíreniu kalinov-
skej základnej školy. Aby ro-
dičia nemuseli voziť svoje
deti cez celé mesto, už teraz
rastie prístavba, v ktorej
vzniknú dve moderné
triedy pre materskú školu.
Do užívania budú dané na
budúci rok. Vyše storočná
budova bude zateplená 
a vymenia sa okná na celej
budove.

Tartanová dráha pre bežcov práve dokončená

V Krásne sa uskutočňujú viaceré stavebné
práce: tartanová dráha, nové detské ihrisko 
a rozšírenie MŠ

FK Tatran Krásno v súčasnosti:
hráči: Marián Podolák, Kristián Gábor, Adrián Podmanický, Jozef Kavulič,
Branislav Macura, Matej Mečár, Kristián Švancár, Tomáš Ševčík, Libor
Ďuratný, Konstiantyn Dankov, Dominik Hunčík, Daniel Marčan, Kamil
Koleno, Boris Kopásek, Andrej Tvrdý, Jakub Vojtuš,Jakub Krela, Šimon Beňo
realizačný tím: Vladimír Kuťka (tréner), Peter Kršiak (predseda), Jozef
Grapa (čestný predseda), Michal Pagáč (manažér), Miloš Jakubec, Ján
Lehotský, Peter Šarlák, Erik Hájek.

Veľká radosť: FK Tatran Krásno nad Kysucou
zvíťazil v 4. lige

Atraktívne a moderné prvky nového ihriska
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Dňa 27. júna 2024 krátko pred 14:30
hod. bol nahlásený požiar bytu v
meste Krásno nad Kysucou. Na
miesto požiaru boli vyslaní prísluš-
níci z Okresného riaditeľstva HaZZ v
Čadci z hasičskej stanice Čadca s ha-
sičskou technikou a taktiež členovia
Dobrovoľného hasičského zboru
mesta Krásno nad Kysucou.

Veľkým prekvapením však bolo,
kto a ako začal hasiť požiar bytu ako
prvý. 14-ročný chlapec Tomáš spozo-
roval, ako sa začína dymiť z okien
bytu na prízemí. Keďže mladý
Tomáš,patrí k členom Dobrovoľného
hasičského zboru mesta Krásno nad
Kysucou, presne vedel, čo má robiť. Z
vedľajšieho bytového domu spolu s
ďalším kamarátom natiahli požiarnu
hadicu z hydrantovej skrine a začali
hasiť požiar bytu zvonka z ulice, od-

kiaľ už šľahali plamene cez popra-
skané okná bytu. Do niekoľkých
minút boli už na mieste požiaru pro-
fesionálni hasiči z Čadce a dobrovoľní
hasiči z nášho mesta. Obyvatelia
ostatných bytov v príslušnom byto-
vom dome boli evakuovaní a požiar

bytu bol následne uhasení. Vďaka du-
chaprítomnosti a včasnému zásahu
mladého Tomáša sa predišlo škodám
väčšieho rozsahu. Pri požiari nedošlo
k žiadnemu zraneniu obyvateľov by-
tového domu.

Maroš Bobák

Privítali sme najmenších občanov mesta
Uvítanie narodených detí Mesto

Krásno pripravuje vždy s láskou. V
utorok 11. júna 2024 privítal primá-
tor Jozef Grapa na mestskej radnici 19
narodených detí, medzi ktorými boli

aj bratia – dvojičky. Milé stretnutie
spríjemnili krátkym kultúrnym pro-
gramom deti z materskej školy. Po
slávnostnom príhovore primátor za-
blahoželal všetkým prítomným rodi-
čom. Mamičkám odovzdal ružu a
finančný príspevok pri narodení die-
ťatka vo výške 100 eur. Každé z nich
bolo zapísané do Pamätnej knihy
mesta. Novinkou je drevený stolček,
ktorý je aj praktickým pomocníkom
pre deti, napr. pri umývaní prvých
zúbkov. Touto cestou ďakujeme žia-
kom Strednej odbornej školy drevár-

skej a stavebnej za vyhotovenie stol-
čeka s mestským znakom. Za obdobie
od 13. novembra 2023 do 12. mája
2024 sa v meste narodilo 25 detí, z
toho 11 dievčat a 14 chlapcov.

2. júna sme spoločne oslávili Deň detí

Deň detí patrí medzi na-
joslavovanejšie sviatky na
Slovensku. Hoci bol zamra-
čený 2. jún 2024, námestie
pred kultúrnym domom sa
zaplnilo s deťmi a rodičmi.
V úvode programu sa
deťom prihovoril primátor
mesta  Jozef Grapa v histo-
rickom kostýme. Deťom
poďakoval za reprezentáciu
mesta v  športových, vý-
tvarných a iných súťažiach.
Kultúrny program odštar-

tovalo divadlo Dvor zázra-
kov s rozprávkou 3 groše.
Po predstavení vystúpili
deti zo Základnej umelec-
kej školy Krásno: najmenší
tanečníci z tanečného od-
boru, prípravné štúdium
Mandarinka Darinka, žiaci
s Jarným valčíkom, staršie
deti zatancovali balet Cop-
pélia, DFS Drevárik s tan-
com z východného
Slovenska, Arthur Kopasek
hra na klavír, Vivien Jakub-

cová spev, Kristína Valíková
spev, Alexandra Kubová
spev, Milan Križan hra na
elektrickej gitare, Barbora
Šusteková spev, Klaudia
Mitková hra na kalvír a He-
ligónkový súbor. V areáli
základnej školy viedla
Cesta rozprávkovým lesom,
kde si deti užili kopec zá-
bavy. Pozrieť si mohli
ukážky práce hasičov, ktorí
pre nich vyrobili i penovú
zábavu. Deti majú rady ma-

ľovanie na tvár, jazdu na
koníkoch, autíčkach, ská-
kanie na nafukovacom
hrade. Novinkou boli cho-
duliari – Lesná víla so Šuha-
jom. Deti sa mohli odfotiť s
obľúbenou dvojicou ma-
skotov Mimoňov, Shrekom
alebo so šteniatkom Chase
z Labkovej patroly. Celé po-
dujatie slovom sprevádzala
moderátorka Zuzana Zuz-
čáková Gacíková.

Drevený stolček – štokrlík pre najmenšíchDeti z materskej školy

Mladí Krásňania dodržiavajú tradície
Dňa 22. jún 2024 už po tretí rok sa

na Hôrkach rozhorela Vojana. Mala
výšku 8 metrov a šírku 5 metrov.
Mladý tím chlapcov a dievčat z
Krásna nad Kysucou a Kalinova ju sta-
vali tri soboty po sebe. Na Vojanu bolo
použité suché drevo a stromy napad-
nuté škodcom. 

Stavanie Vojany v Krásne je príkla-
dom toho, ako tradície môžu pretrvá-
vať vďaka odhodlaniu a energii
mladej generácie. Táto udalosť nie-
lenže oživuje staré zvyky, ale aj posil-

ňuje komunitné väzby a prináša ra-
dosť a hrdosť do života miestnych
obyvateľov. Mladí chalani a dievčatá z
Krásna ukázali, že udržiavanie tradí-
cií je nielen možné, ale aj potrebné
pre zachovanie kultúrneho dedičstva.
Ich práca a entuziazmus sú dôkazom
toho, že tradície môžu byť živé a po-
trebné aj v modernom svete. Vojanu
stavali: Kristián Kormanec, Rastislav
Brisučiak, Michal Beleš, Dávid Poto-
čár, Matúš Kubica, Stanislav Gabriš,
Barbora Gabrišová, Lukáš Jirotka,

Kristína Jirotková, Tomáš Budoš, Mi-
roslav Škrobian, Pavol Martinko,
Lukáš Labák, Marek Kormanec,
Mário Gavlas, Jakub Trlík, Peter Kud-
láček, Jozef Smolka a Matúš Potočár.

Veľké poďakovanie
mladému hrdinovi

Tomáš na fotografii s profesionálnymi i dobrovoľnými hasičmi
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Uznesenia Mestského zastupiteľstva 
zo dňa 7. mája 2024

MZ schvaľuje návrhovú komisiu
v zložení Ing. Anna Trauerová, Ing.
Oľga Šumská Lastovicová a program
rokovania MZ.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 9 – M.
Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda, Mgr.
L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Lastovi-
cová, Ing. M. Goreková, Ing. J. Drahňák,
M. Škrobian, V. Buchta,  Zdržal sa – 1 –
Ing. A. Trauerová, Ospravedlnení 2 –
Ing. J. Mozol, Mgr. M. Ondruška.

MZ schvaľuje kúpu pozemku p.č.
CKN 106/1 orná pôda o  výmere 739
m2, vedený na LV 1970 a pozemku p.
č. CKN 98/41 – zastavaná plocha a ná-
dvorie o výmere 149 m2 vedený na LV
844 v  k. ú. Krásno nad Kysucou od
Anny Školovej a Petra Školu, bytom
Krásno n. Kys. č. 249 na Mesto Krásno
n. Ky., ul. 1. mája 1255, 023 02 Krásno
nad Kysucou, IČO: 00314072 za cenu
45,-€/m2.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-
tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta,  Ing.
A. Trauerová, Mgr. J. Mozol, Ospravedl-
nený 1 –  Mgr. M. Ondruška

MZ Krásno nad Kysucou
A/ Prerokovalo
voľbu hlavného kontrolóra Mesta

Krásna nad Kysucou.
B/ Schvaľuje uznesenie v tomto

znení: Mestské zastupiteľstvo v
Krásne nad Kysucou v súlade s § 18 a
ods. 2 zákona č. 369/1990 Z. z. o obec-
nom zriadení v platnom znení:

Pracovný úväzok: Pracovný pomer
hlavného kontrolóra/ hlavnej kontro-
lórky vznikne uzatvorením Pracovnej
zmluvy s Mestom Krásno nad Kysu-
cou na pracovný úväzok 30%, t. j. 2,25
hod/deň.

a) vyhlasuje deň konania voľby
hlavného kontrolóra Mesta Krásna nad
Kysucou na 19. 06. 2024 v zasadačke
Mestského úradu v Krásne nad Kysu-
cou, pričom voľba sa uskutoční v rámci
programu zasadnutia Mestského zastu-
piteľstva v Krásne nad Kysucou.

b) poveruje zástupcu primátora
Mestského úradu Krásno nad Kysu-
cou, aby v termíne podľa § 18 a ods.

2 zákona č. 396/1990 Z.z. o obec-
nom zriadení v platnom znení zabez-
pečil vyhlásenie voľby hlavného
kontrolóra Mesta Krásno nad Kysu-
cou na úradnej tabuli Mesta Krásno
nad Kysucou a na internetovej
stránke Mesta Krásna nad Kysucou.

c) ustanovuje podrobnosti o spô-
sobe a vykonaní voľby hlavného kon-
trolóra Mesta Krásna nad Kysucou a
náležitosti prihlášky takto:

Predpoklady na výkon funkcie a
náležitosti prihlášky:

1. Kvalifikačným predpokladom na
funkciu hlavného kontrolóra Mesta
Krásna nad Kysucou je ukončené mi-
nimálne úplne stredné vzdelanie.

2. Písomná prihláška, ktorá bude
tvoriť prílohu materiálu k voľbe hlav-
ného kontrolóra musí obsluhovať:

a) meno, priezvisko, titul, dátum
narodenia, bydlisko, kontaktné údaje
(e-mail, telefón),

b) profesijný životopis,
c) informáciu o tom, či ku dňu po-

dania prihlášky podniká alebo vyko-
náva inú zárobkovú činnosť a je
členom riadiacich, kontrolných alebo
dozorných orgánov právnických
osôb, ktoré vykonávajú podnikateľskú
činnosť.

3. K prihláške je potrebné priložiť
nasledovné prílohy:

a) výpis z registra trestov nie starší
ako 3 mesiace,

b) úradne overenú fotokópiu do-
kladu o najvyššom dosiahnutom
vzdelaní,

c) súhlas so zverejnením osobných
údajov podľa § 11 ods.4 zákona č.
122/2013 Z. z. o ochrane osobných
údajov v platnom znení za účelom vy-
konania voľby hlavného kontrolóra
Mesta Krásna nad Kysucou na roko-
vaní Mestského zastupiteľstva Krásno
nad Kysucou.

Písomný súhlas obsahuje najmä
údaj o tom, kto súhlas poskytol, komu
sa súhlas dáva, na aký účel, rozsah
osobných údajov, dobu platnosti sú-
hlasu a podmienky jeho odvolania.
Súhlas daný v písomnej forme je bez
vlastnoručného podpisu toho, kto
súhlas dáva, neplatný.

4. Termín doručenia prihlášok je
do 05. 06. 2024 na adresu: Mestský
úrad Krásno nad Kysucou, ul. 1. mája
1255, 023 02 Krásno nad Kysucou v za-
lepenej obálke s označením „VOĽBA
HLAVNÉHO KONTROLÓRA MESTA
KRÁSNA NAD KYSUCOU – NEOTVÁ-
RAŤ“.

Spôsob vykonania voľby: Voľby hlav-
ného kontrolóra sa uskutočňujú taj-
ným alebo verejným hlasovaním. O
spôsobe hlasovania rozhodne
mestské zastupiteľstvo prijatím uzne-
senia.

5. Otváranie obálok a kontrolu
splnenia podmienok vykonáva zá-
stupca Mestského úradu Krásno nad
Kysucou za prítomnosti 4 poslancov
schválených mestským zastupiteľ-
stvom dňa 07. 05. 2024 v kancelárii
primátora Mesta Krásna nad Kysu-
cou. O výsledku spíše zástupca Mest-
ského úradu Krásna nad Kysucou
zápisnicu, ktorú podpíšu všetci prí-
tomní a ktorá sa bude predkladať do
zastupiteľstva ako príloha k materiálu
o voľbe hlavného kontrolóra. Zápis-
nica musí obsahovať najmä údaj o
tom, koľko obálok bolo v stanovenom
termíne doručených a menný zoznam
kandidátov, ktorí splnili a ktorí ne-
splnili stanovené podmienky. V prí-
pade, že niektorá z osôb prítomných
pri otváraní obálok a kontrole splne-
nia podmienok odmietne zápisnicu
podpísať, je povinná do zápisnice
uviesť dôvod, pre ktorý tak odmietla
urobiť.

6. Každý kandidát na hlavného
kontrolóra, ktorý splní podmienky,
bude písomne pozvaný na zasadnutie
zastupiteľstva dňa 19.06.2024 a bude
mať právo vystúpiť na tomto rokovaní
zastupiteľstva v rámci bodu „Voľba
hlavného kontrolóra Mesta Krásna
nad Kysucou“ v časovom rozsahu
max. 5 min. Kandidát na hlavného
kontrolóra, ktorý nesplnil stanovené
podmienky, bude o tejto skutočnosti
písomne informovaný do 5-tich dní
odo dňa otvorenia obálok.

Tajné hlasovanie
7. Voľba hlavného kontrolóra taj-

ným hlasovaním poslancov MZ sa
uskutoční v zasadačke Mestského
úradu Krásna nad Kysucou. Voľbu
riadi Volebná komisia, ktorú pred za-

Uznesenie číslo 29/2024

Uznesenie číslo 30/2024

Uznesenie číslo 31/2024

čiatkom voľby hlavného kontrolóra
schvália poslanci uznesením. Voľby
sa konajú za prítomnosti zapisova-
teľa, ktorého uznesením schvália po-
slanci mestského zastupiteľstva.

8. Volebná komisia vydá hlasovací
lístok a obálku poslancom proti ich
vlastnoručnému podpisu do zoznamu
vydaných hlasovacích lístkov pri
vstupe do hlasovacej miestnosti. Hla-
sovací lístok a obálka, ktoré nebudú
označené okrúhlou červenou pečiat-
kou „Mesto Krásno nad Kysucou“, sa
budú považovať za neplatné.

9. Na hlasovacom lístku budú uve-
dení všetci kandidáti, ktorí splnili
podmienky na funkciu hlavného kon-
trolóra v abecednom poradí. Poslanec
môže udeliť svoj hlas len jednému z
kandidátov zakrúžkovaním jeho
mena, resp. poradového čísla, ktoré
mu bolo pridelené. Hlasovací lístok,
na ktorom budú označení dvaja a via-
cerí kandidáti, resp. žiaden kandidát,
sa bude považovať za neplatný. Po oz-
načení kandidáta vloží poslanec hla-
sovací lístok do obálky, ktorá mu bola
vydaná a vhodí ju do zapečatenej vo-
lebnej urny nachádzajúcej sa vo vo-
lebnej miestnosti. Po skončení
hlasovania všetkých poslancov, ktorí
si prevzali hlasovací lístok a obálku,
pristúpia po jednom k hlasovaniu rov-
nakým spôsobom i členovia Volebnej
komisie. Následne sa volebná komisia
odoberie do kancelárie primátora,
otvorí zapečatenú volebnú urnu a pri-
stúpi k sčítaniu hlasov. Predsedajúci
vyhlási po túto dobu prestávku.

10. O priebehu voľby a o jej vý-
sledku spíše zapisovateľ zápisnicu.
Zápisnica musí obsahovať najmä
údaje o počte vydaných, vrátených a
nevrátených hlasovacích lístkov, o
počte platných a neplatných hlasova-
cích lístkoch a o počte hlasov, ktoré
získali jednotliví kandidáti v prvom
resp. druhom kole volieb. Ďalej musí
zápisnica obsahovať údaj o tom, ktorý
z kandidátov bol zvolený za hlavného
kontrolóra v prvom kole. V prípade
konania druhého kola volieb musí ob-
sahovať údaj o tom, ktorí kandidáti do
neho postúpili, koľko platných hlasov
v ňom získali a ktorý z nich bol zvo-
lený za hlavného kontrolóra. Zápis-
nicu podpisujú všetci členovia
volebnej komisie. V prípade, že niek-
torý člen volebnej komisie odmietne
zápisnicu podpísať, je povinný do zá-
pisnice uviesť dôvod, pre ktorý tak od-
mietol urobiť.

11. Výsledok voľby oznámi zastupi-

teľstvu predseda Volebnej komisie,
ktorého si spomedzi seba zvolili čle-
novia Volebnej komisie. V prípade ko-
nania druhého kola voľby hlavného
kontrolóra vyhlási predsedajúci po
oznámení výsledku prvého kola voľby
predsedom Volebnej komisie pre-
stávku, počas ktorej sa Volebná komi-
sia organizačne pripraví na druhé
kolo volieb. Po skončení prestávky
predsedajúci vyzve poslancov, aby
pristúpili k hlasovaniu o voľbe hlav-
ného kontrolóra v druhom kole.

Verejné hlasovanie
Verejné hlasovanie poslancov sa

vykonáva spôsobom obvyklým zdvih-
nutím ruky. Hlasuje sa postupne o
každom kandidátovi samostatne v
abecednom poradí. Predsedajúci oz-
námi výsledok hlasovania a prednesie
uznesenie, ktoré bolo hlasovaním pri-
jaté.

Vykonanie voľby:
12. Na zvolenie hlavného kontro-

lóra sa vyžaduje súhlas nadpolovičnej
väčšiny všetkých poslancov mest-
ského zastupiteľstva.

13. Ak ani jeden z kandidátov takú
väčšinu nezíska, mestské zastupiteľ-
stvo ešte na tej istej schôdzi vykoná
druhé kolo volieb, do ktorého postú-
pia dvaja kandidáti, ktorí v prvom
kole získali najväčší počet platných
hlasov.

14. V prípade rovnosti hlasov po-
stupujú do druhého kola volieb všetci
kandidáti s najväčším počtom plat-
ných hlasov.

15. V druhom kole volieb je zvolený
ten kandidát, ktorý získal najväčší
počet platných hlasov.

16. Pri rovnosti hlasov v druhom
kole volieb sa rozhoduje žrebom. Žre-
bovanie v rokovacej miestnosti Mest-
ského zastupiteľstva Krásna n. Kys.
riadi a výsledok žrebovania zastupi-
teľstvu a prítomnej verejnosti ozna-
muje v prípade tajného hlasovania
predseda volebnej komisie, v prípade
verejného hlasovania predsedajúci.

17. Hlavný kontrolór nesmie bez
súhlasu mestského zastupiteľstva
podnikať alebo vykonávať inú zárob-
kovú činnosť a byť členom riadiacich,
kontrolných alebo dozorných orgánov
právnických osôb, ktoré vykonávajú
podnikateľskú činnosť. Toto obme-
dzenie sa nevzťahuje na vedeckú čin-
nosť, pedagogickú činnosť, lektorskú
činnosť, prednášateľskú činnosť, pre-
kladateľskú činnosť, publicistickú čin-
nosť, literárnu alebo umeleckú
činnosť a na správu vlastného ma-

jetku alebo správu majetku svojich
maloletých detí. Kontrolnú činnosť
vykonáva nezávisle a nestranne v sú-
lade so základnými pravidlami kon-
trolnej činnosti.

18. Funkcia hlavného kontrolóra
Mesta Krásna nad Kysucou je nezluči-
teľná s funkciou poslanca MZ Krásno
n. Kys., primátor mesta, člena orgánu
právnickej osoby, ktorej zriaďovate-
ľom alebo zakladateľom je Mesto
Krásno nad Kysucou, iného zamest-
nanca Mesta Krásno n. Kys. podľa
osobitného zákona.

19. Primátor Mesta Krásno n. Kys.
je povinný s právoplatne zvoleným
hlavným kontrolórom mesta Krásna
n. Kys. uzavrieť pracovnú zmluvu naj-
neskôr v deň nasledujúci po dni skon-
čenia funkčného obdobia
predchádzajúceho hlavného kontro-
lóra. Deň nástupu do práce určí na
deň nasledujúci po dni skončenia
funkčného obdobia predchádzajú-
ceho hlavného kontrolóra.

d) schvaľuje
Členov komisie: na otváranie obálok

voľby hlavného kontrolóra Mesta
Krásno nad Kysucou, ktoré sa bude
konať dňa 06. 06. 2024 – Ing. M. Gore-
ková, Ing. O. Šumská Lastovicová,
Ing. A. Trauerová, Mgr. J. Mozol

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA –  11 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-
tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta, Ing.
A. Trauerová, Mgr. J. Mozol, Ospravedl-
nený 1 – Mgr. M. Ondruška

MZ schvaľuje odpredaj „majetku-
plynárenského zariadenia:“ STL ply-
novod PE D63 -61,8M, prípojky 4 ks
PE D32 – 17 M+4ks GK D 25 vrátane
prepoja v  miestnej časti Zákysučie
k bytovým domom 3,4,5,6 na pozem-
koch C-KN 3755/79-82, 3755/24 mesta
Krásno n. Kys. v zmysle §9a ods. 15
písm. f zákona I38/l99I Zb. v platnom
znení (ZÁSADY HOSPODARENIA S
MAJETKOM MESTA Krásno nad Kysu-
cou Článok 13 odsek 6 písmeno a.) za
cenu 1,-€ pre SPP – Distribúcia, a.s
Plátenníka 2, 821 09 Bratislava.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 10 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-
tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta, Ing.
A. Trauerová, Ospravedlnení 2 – Mgr.
M. Ondruška. Mgr. J. Mozol

Uznesenie číslo 32/2024
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MZ schvaľuje prenájom časti par-
cely: 

• p. č. KNC 9471/2 v  k. ú. Krásno
nad Kysucou – záber 2,55 m2 za cenu
300,- eur bez DPH/rok a

• p. č. KNC 3557/13 a KNC 3755/33
v k. ú. Krásno n. Kys. – záber 2,55 m2

za cenu 300 eur bez DPH/rok za úče-
lom výstavby 2 obojstranných billbo-
ardov pre ARTON, s. r. o.,
Komenského 27, 010 01 Žilina.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 8 – M.
Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,  Ing. O.
Šumská Lastovicová, Ing. M. Goreková,
Ing. J. Drahňák, V. Buchta,  Ing. A. Traue-
rová, Proti – 1 – Mgr. L. Zuščáková,
Zdržal sa – 1- M. Škrobian,  Ospravedl-
není 2 – Mgr. M. Ondruška, Mgr. J. Mozol

MZ schvaľuje Dodatok č. 1
k Zmluve pre umiestnenie Z-Boxu zo
dňa 03. 08. 2022 a  to z  dôvodu, ako
uvedené v pôvodnej zmluve a s pod-
mienkami, ktoré sú uvedené v pôvod-
nej zmluve.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 10 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-
tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta, Ing.
A. Trauerová, Ospravedlnení 2 – Mgr.
M. Ondruška. Mgr. J. Mozol

MZ schvaľuje dodatok č. 1
k  Zmluve o  zariadení vecného bre-
mena zo dňa 25. 9. 2023 uzatvorenej
podľa § 151 n až 151 p Občianskeho
zákonníka, všetko v rozsahu ako je to
uvedené v  samotnom dodatku č. 1,
ktorý je prílohou žiadosti. 

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 10 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-
tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta, Ing.
A. Trauerová, Ospravedlnení 2 – Mgr.
M. Ondruška. Mgr. J. Mozol

MZ schvaľuje uzavretie zmluvy
o  budúcej zmluve č. 30203/ZoB-
ZoVB/007/2024/Krásno n. Kys./4252
o zriadení vecného bremena na po-
zemkoch a parcelách, ako sú uvedené
v navrhovanej  zmluve o zriadení vec-
ného bremena. Všetko v rozsahu, ako
je to uvedené v samotnej zmluve a prí-
lohách k žiadosti.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 10 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-
tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta,  Ing.
A. Trauerová, Ospravedlnení 2 –  Mgr.
M. Ondruška. Mgr. J. Mozol

MZ súhlasí s  uzavretím zmluvy
o budúcej zmluve o zriadení vecného
bremena na pozemku KN-C č.
12415/14 na LV 1812 k. ú. Krásno nad
Kysucou v rozsahu podľa vypracova-
nej projektovej dokumentácie pre
územné rozhodnutie „Predajňa potra-
vín Lidl, Krásno nad Kysucou“ za úče-
lom realizácie prekládky existujúceho
plynového potrubia vo vlastníctve
SPP, a. s. (tak ako je to špecifikované
v samotnej žiadosti). 

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 8 – M.
Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda, Mgr.
L. Zuščáková, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta,
Zdržal sa – 2 – Ing. A. Trauerová, Ing.
O. Šumská Lastovicová, Ospravedlnení 2
– Mgr. M. Ondruška. Mgr. J. Mozol

MZ schvaľuje nájomnú zmluvu na
prenájom pozemku p. č. KNC 6417/12
– ostatná plocha o výmere 40 m2, ve-
dený na LV č. 1812 k.ú. Krásno nad
Kysucou, z dôvodu vytvorenia miesta
na parkovanie autobusu e.č. ZA989ET
pre Milan Šuráb, Krásno n. Kys. 1384.
Nájomné sa stanovuje 4,-€/m2 za rok.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 10 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-
tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta, Ing.
A. Trauerová, Ospravedlnení 2 – Mgr.
M. Ondruška. Mgr. J. Mozol

MZ berie na vedomie kontrolu
plnenia uznesení.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-
tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta, Ing.
A. Trauerová, Mgr. J. Mozol, Ospravedl-
nený 1 – Mgr. M. Ondruška

MZ berie na vedomie informatívny
rozbor hospodárenia za I. štvrťrok
2024.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-
tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta, Ing.
A. Trauerová, Mgr. J. Mozol, Ospravedl-
nený 1 – Mgr. M. Ondruška

MZ schvaľuje úpravu rozpočtu
podľa predloženého návrhu.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-
tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta,  Ing.
A. Trauerová, Mgr. J. Mozol, Ospravedl-
nený 1 – Mgr. M. Ondruška

MZ berie na vedomie rozbor hos-
podárenia Mestského podniku
Krásno n. Kys., s. r. o. za rok 2023.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-
tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta, Ing.
A. Trauerová, Mgr. J. Mozol, Ospravedl-
nený 1 – Mgr. M. Ondruška

MZ berie na vedomie hospodársky
výsledok Krasbyt-u za rok 2023.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-
tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta, Ing.
A. Trauerová, Mgr. J. Mozol, Ospravedl-
nený 1 – Mgr. M. Ondruška

MZ schvaľuje vyradenie majetku
mesta na základe návrhu vyraďovacej
komisie.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-
tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta,  Ing.
A. Trauerová, Mgr. J. Mozol, Ospravedl-
nený 1 – Mgr. M. Ondruška

MZ ruší uznesenie č. 24/2024 zo
dňa 7. 2. 2024 a ním schválené VZN č.
60/2024.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-

Uznesenie číslo 33/2024

Uznesenie číslo 34/2024

Uznesenie číslo 35/2024

Uznesenie číslo 36/2024

Uznesenie číslo 37/2024

Uznesenie číslo 38/2024

Uznesenie číslo 39/2024

Uznesenie číslo 40/2024

Uznesenie číslo 41/2024

Uznesenie číslo 42/2024

Uznesenie číslo 43/2024

Uznesenie číslo 44/2024

Uznesenie číslo 45/2024

tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta,  Ing.
A. Trauerová, Mgr. J. Mozol, Ospravedl-
nený 1 – Mgr. M. Ondruška

MZ schvaľuje VZN č. 62/2024
o  výške príspevku na čiastočnú
úhradu výdavkov v  školách a  škol-
ských zariadeniach zriadených Mes-
tom Krásno n. Kys. a o zápise detí na
plnenie povinnej školskej dochádzky
do základnej školy zriadených Mes-
tom Krásno nad Kysucou.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-
tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta,  Ing.
A. Trauerová, Mgr. J. Mozol, Ospravedl-
nený 1 – Mgr. M. Ondruška

MZ schvaľuje VZN č. 63/2024

o ochrane ovzdušia pred znečisťujú-
cimi látkami a o poplatkoch za znečis-
ťovanie ovzdušia na územní Mesta
Krásno nad Kysucou.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-
tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta,  Ing.
A. Trauerová, Mgr. J. Mozol, Ospravedl-
nený 1 – Mgr. M. Ondruška

MZ schvaľuje dodatok č. 10 zo dňa
29. 04. 2024 k Zmluve o výpožičke zo
dňa 2. 1. 2017 pre Mestský podnik
Krásno nad Kysucou, s. r. o., Struhy
83, 023 02 Krásno nad Kysucou.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-
tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta,  Ing.
A. Trauerová, Mgr. J. Mozol, Ospravedl-
nený 1 – Mgr. M. Ondruška

MZ schvaľuje Zmluvu o výpožičke
a  prevádzkovaní majetku mesta
v rámci projektu „Dobudovanie zber-
ného dvora v Krásne nad Kysucou“.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-
tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta,  Ing.
A. Trauerová, Mgr. J. Mozol, Ospravedl-
nený 1 – Mgr. M. Ondruška

MZ schvaľuje Plán práce mest-
ského zastupiteľstva na II. polrok
2024.

Hlasovanie: Celkom – 12, ZA – 11 –
M. Lastovica, J. Pagáč, Milan Broda,
Mgr. L. Zuščáková, Ing. O. Šumská Las-
tovicová, Ing. M. Goreková, Ing. J.
Drahňák, M. Škrobian, V. Buchta, Ing.
A. Trauerová, Mgr. J. Mozol, Ospravedl-
nený 1 – Mgr. M. Ondruška

Uznesenie číslo 47/2024

Uznesenie číslo 48/2024

Uznesenie číslo 49/2024

Uznesenie číslo 50/2024

Uznesenie číslo 46/2024

Separovaný zber JÚL – AuguSt 2024
Blažkov, Zákysučie: 8. 7. 22. 7. 5. 8. 19. 8.
Krásno: 9. 7. 23. 7. 6. 8. 20. 8.
Kalinov: 10. 7. 24. 7. 7. 8. 21. 8.

Mesiac júl je známy aj
ako „Júl bez plastu“ (v an-
gličtine Plastic Free July) a
dáva nám príležitosť byť sú-
časťou riešenia plastového
znečistenia. Do tejto inicia-
tívy sa každoročne zapájajú
milióny účastníkov z rôz-
nych krajín, aby znížili
množstvo plastového od-
padu. Pri tejto príležitosti si
vás dovoľujeme vyzvať, aby
ste sa zapojili aj vy a naša
samospráva. 

Vyzývame domácnosti,
podniky, školy, aby sme
spoločne znížili množstvo
plastového odpadu v samo-
správe. Aké aktivity zreali-
zujete a aký bude ich

rozsah, je, samozrejme, len
na vás. 

Ponúkame zopár tipov
ako na to: 
• kupujme len veci, ktoré

naozaj potrebujeme
• vyhýbajme sa jednora-

zovým veciam
• pokiaľ sa to dá, kupovať

väčšie balenia
• mnoho gélov a aviváže

sa dá dočapovať do vašej
nádoby v špeciálnych
obchodoch

• piť vodu z vodovodu
• požičiavať si veci
• nepoužívané veci sa ne-

musia vždy vyhodiť, dajú
sa dať napr. na bazár,...

Môžete sa inšpirovať na-
šimi návrhmi, ktoré náj-
dete na webovej stránke
https://www.nulaodpadu.sk
/bez-plastu/jul-bez-plastov.

Okrem návrhov aktivít
pre samosprávy a jednotliv-
cov na nej nájdete aj via-
cero ďalších pomôcok –
rôzne infografiky a kvízy,
ktoré môžete využiť. Ve-
ríme, že sa v našom meste
nájde priestor a zapojíte sa
aj vy do Júla bez plastov.
Myslime pritom na naše ži-
votné prostredie a hlavne
budúce generácie, aby sme
nezanechali záplavu odpad-
kov.

Júl bez plastu – zníženie plastového odpadu



V ústrety budúcnosti

Budúci rok nás čaká
oslava 700. výročia, odkedy
sa Krásno nad Kysucou pr-
výkrát objavilo v listinách.
Je to niečo ako rodný list
Krásna nad Kysucou. 

Budúci rok bude výni-
močný, pretože budeme
prítomní tohto výročia. Je
to uzavretá siedma storoč-
nica našej histórie, ktorou
sme aj my súčasťou. Pri
každých narodeninách
mnohí bilancujú a spomí-
najú. Spomienky sú ukryté
v nás, v našich rodičoch,
starých rodičoch. 

Kto sme a kam kráčame?
Aj toto je čas zamyslieť sa
nad našimi koreňmi. S
úctou spomínať na našich
predkov, ktorí tu nemali

ľahký život, no ostali tu žiť
a naučili nás mať radi svoje
rodisko. Všetko, čo v živote
robili, robili s tým, že my-
sleli na budúcnosť, na lepší
život svojich detí. Písali svo-
jim životom históriu... 

Zanechali nám tu naj-
väčší kostol na Kysuciach a
vybrali preň patróna sv.
Ondreja, apoštola. Sv. On-
drej im musel byť veľmi
blízky, pretože svojim
deťom dávali často toto
meno. A možno si ani ne-
uvedomujeme, že sa k
nemu smelo môžeme mod-
liť a prosiť o príhovor. Je to
patrón nášho mesta a Krás-
ňanov. 

Život v minulosti bol v
osadách a i tam si naši

predkovia stavali kaplnky a
kríže, aby boli chránení. Aj
tam, kde žili, aj na svojich
cestách. Pápež sv. Ján Pavol
II. povedal myšlienku: aby
nové žilo zo starého... Krí-
žová cesta je postavená na
ceste, ktorú naši predkovia
každý deň schádzali, bola
to najrýchlejšia cesta do a z
osady Jantov a Grapov k že-
leznici. Dnes ňou chodíme
v tichej modlitbe.

Okrúhle výročie je aj čas,
kedy si môžeme uvedomiť,
čo všetko naši predkovia
pre nás urobili a aký život
nám pripravili. Aj my sme v
minulých rokoch zažili
ťažké chvíle, ktoré priniesla
pandémia, sčasti sa dajú
prirovnať k vojnovej neis-

tote, ktorú naši starí rodičia
zažívali v prvej polovici 20.
storočia. Naše storočie tiež
nie je jednoduché a je plné
častých zmien. Aj náš život
a naše rozhodnutia sa za-
píšu do histórie Krásna a
budú z nich žiť naše deti a
ich deti.

Budúci rok bude pre nás
medzníkom, bude slávnost-
nou chvíľou, bude časom
vďačnosti a zároveň
hrdosti. Nielen v Krásne,
ale aj na Kysuciach ide o je-
dinečnú chvíľu, pretože
Krásno sa rozprestieralo na
veľkom území stredných
Kysúc a je to oslava i okoli-
tých obcí, ktoré z Krásna
postupne vznikli.
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Vtedy, v roku 1325, krajinský sudca a kastelán považsko-bystrického
hradu Alexander dal Jánovi Petzoldovi do dedičnej držby opustenú

dedinu Krásno, ktorú sa nepodarilo doosídliť jej predchádzajúcemu
majiteľovi Petrovi Intezovi. Ján Petzold bol zároveň dedičným richtárom
mesta Žiliny. Osadu Krásno mal vystavať a slobodne sem priviesť
obyvateľov...

Ulicami Krásna nad Kysucou

Samotné názvy ulíc vznikali až ne-
skôr. Ich história je novodobá, ale
rozhodne tiež zaujímavá. Skúsme si
prejsť aspoň tie najzaujímavejšie:

Ulica Kapitána Ka-
rola Pagáča (* 19. 11.
1916, Krásno nad
Kysucou – † 15. 9.
1944, Dukla, kde je
aj pochovaný),
nášho rodáka, ktorý
bol v októbri 1943 od-

velený na východný front. Na fronte
sa stal pobočníkom veliteľa sloven-
skej posádky v Odese. Neskôr prešiel
so skupinou vojakov k partizánom, v
decembri 1943 mu za vojenské zá-
sluhy v partizánskej jednotke udelili
hodnosť kapitán. Karol Pagáč padol
pri útoku svojho oddielu samopalní-
kov na prístupoch k mestu Dukla. Bol
vyznamenaný im memoriam soviets-
kou medailou Za odvahu v roku 1970.
Na bývalej budove Základnej školy v
Krásne nad Kysucou sa nachádza do-

dnes jeho pamätná tabuľa. Ulica Ka-
rola Pagáča prechádza popred farský
kostol.

Ulica Leonarda Sojčáka ide poza
železničnú stanicu. Je pomenovaná
podľa nášho rodáka, ktorý bol účast-
níkom SNP. Padol v boji 20. sep-
tembra 1944. V Jasenove sa nachádza
hrob obetí SNP a na ňom nápis: Vy,
ktorí žijete, slobodu si vážte. Sloboda
je drahá, nás životy stála.

Ulica Štefana Kováča križuje ulicu
SNP a Žilinskú. Štefan Kováč bol ro-

dákom z Krásna a účastníkom SNP.  K
vojnovým a povojnovým udalostiam
sa viažu aj ďalšie názvy ulíc – Revo-
lučná, Obrancov mieru, Slovenského
národného povstania a Námestie
mieru.

Ulica 1. mája smeruje od zdravot-
ného strediska, okolo mestského
úradu a štadióna. Svoje meno získala
od Sviatku práce. V tento deň voľna sa
všetci Krásňania, malí i veľkí stretá-
vali na masovom podujatí, akým bol
prvomájový sprievod. Predchádzali
tomu aj nácviky a výroba mávatok a
výzdoba budov. Do sprievodu sa išlo
v každom počasí a raz dokonca sne-
žilo. Zaujímavosťou bolo, že do sprie-
vodu sa pripádavali školy,
zamestnanci podnikov, obyvatelia
okolitých obcí aj z Bystrickej doliny a
v sprievode išli aj alegorické vozy.
Bola to prezentácia podnikov a ich vý-
robkov. Bol to nekonečný pestrý
sprievod, ktorý by sa dal prirovnať k
sprievodom v Rio de Janeiro. Tento
deň bol sviatok, no napriek tomu bolo
celé Krásno na nohách. Sprievod
potom pokračoval Ulicou SNP.

Ulica 9. mája – V tento deň si celá
Európa pripomína výročie porážky
fašizmu a ukončenia II. svetovej
vojny. Ukončenie vojnového konf-
liktu si v súčasnosti jednotlivé národy
Európy pripomínajú 8. mája. V býva-
lom Československu, ako aj v ďalších
krajinách, ktoré patrili do tzv. soviet-
skej sféry vplyvu, sa za Deň porážky

fašizmu považoval 9. máj. V Sloven-
skej republike je 8. máj štátnym sviat-
kom, a  teda dňom pracovného
pokoja, v kalendári označený ako Deň
víťazstva nad fašizmom. Toto rozhod-
nutie prijala Národná rada Slovenskej
republiky až v júni 2006. Odpoveď má
svoje historické zdôvodnenie a  oba
termíny sú správne.

Ulica Janka Palárika
je malou uličkou ku

farskému úradu. Ján
Palárik (* 27. 4. 1822,
Raková  –  †  7. 12.
1870, Majcichov) bol
veľký Kysučan, rodák

z Rakovej. Bol kňa-
zom, ktorý miloval Slo-

vensko. Spolu s Jánom Cha-
lupkom  a  Jonášom Záborským  patrí
k najvýznamnejším predstaviteľom
slovenskej drámy 19. storočia. Známe
sú jeho divadelné hry: Drotár, Inkog-
nito a Zmierenie alebo Dobrodružstvo
pri obžinkoch.

Ulica Ing. Jozefa Horníka sa na-
chádza v Kalinove, kde
býval bývalý primá-
tor. Ako pamiatka na
tohto významného
človeka je pomeno-
vanie tejto ulice.
Ako primátor pôso-
bil v Krásne v rokoch
2006 – 2009.

Ulica MUDr. Ivana
Hálka (*  11. 11.  1872,
Praha – † 17. 2. 1945,
Praha) dostala pome-
novanie po českom
lekárovi, a preto táto
ulica vedie popred
zdravotné stredisko.
Tento významný lekár pô-
sobil na Kysuciach. Položil základy
moderného zdravotníctva a šíril
osvetu medzi ľuďmi. Istý čas bola po
ňom pomenovaná i nemocnica v
Čadci. MUDr. Hálek prišiel pôsobiť do
Čadce 1. 11. 1901 a pôsobil tam štyri
roky. V Čadci sa pravidelne konajú
Hálkove lekárske dni.

Naše ulice sa volajú i podľa budovy,
ktorá sa na nej nachdádza, a tak exi-
stuje Ulica Mládežnícka, kde stojí ZŠ
Mládežnícka, Ulica Lesnícka, kde sa
nachádza lesnícka bytovka, Druž-
stevná ulica smerom k bývalemu
JRD. A ďalšie, ktorých význam je jed-
noznačný: Záhradná, Žilinská,
Školská, Kalinovská, Kysucká cesta,
Lazná, Hôrky, Staničná, Nábrežná.

Dve veľké sídliská majú tiež svoje
pomenovanie. Mladé sídlisko Zákysu-
čie má jednoznačné meno, lebo sa na-
chádza za riekou Kysuca. V pátraní po
názve sídliska Struhy je to zložitejšie.
Nachádza sa pri rieke Bystrica, ktorá
predtým tiekla cez Krásno. Struha zna-
mená menšie vodné koryto, vodná
priekopa, čo by zodpovedalo miestu,
kde sa bytové domy nachádzajú.

Prvomájový sprievod na Ulici 
1. mája, mnoho účastníkov i divá-
kov. Alegorické vyzdobené vozidlo
z roku 1988 reprezentujúce dre-
vársku školu s nápisom „SOU dre-
várske pozdravuje 1. máj“. Vľavo na
tejto fotografii rozostavaný kul-
túrny dom. Obidve fotografie zho-
tovil fotograf Rudolf Kuljovský,
ktorý pracoval v podniku Drevina,
spravil stovky krásnych fotografií
dokumentujúcich minulosť Krásna
nad Kysucou.

V Krásne nad Kysucou si skôr narodení ešte pamätajú názvy, ako Holý Diel, Hlucháňov, Ostrý Vrch alebo Kikuľa či
Šuprín. Medzi staré názvy patrí aj Zábystričie, Zakalinovo, Cvrkľa, Podbudín, Budín, Račný chodník, Lazy, Lazisko,
Hôrky, Urbanovo, Hlboké či Javoríčie. Krásno nad Kysucou malo približne 40 kopaníc a osád: Drozdovia, Dolné (dnes
Nižné) Vane, Vyšné Vane, Zbúnovia, Michálkovia, Poštkovia, Blaškovia, Gašovia, Šurábovia, Jozefíkovia, Škerenčáko-
via, Lehockých, Mahútov – v Tŕni, Šustkovia a Jedličník, Kráľ – Budín, Kuljovských, Jarabicov, Lastovicov, Hackovia,
Capovia, Šurinovia, Baranci, Gálovia, Bohovičov, u Mahútov, Rafajov, Gavlasov, Šustkov, Grapov, Jantov, Vlčov, Vlček,
Tunákov, Bojasov, Buchtov, Macurov, Sýkorov, Plánkovia, čili tzv. Otrubovia, Gundašov... Dnes ostali z týchto názvov –
Škerenčákov,  Šustkov-Jedličník,  Dielničky,  Kuljovských, Bohovičov.
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Rodáci K folklóru ma priviedol starý otec

|  12

Pán Milan Kasaj sa
narodil v Krásne nad
Kysucou v roku

1958, vyrastal v osade Šust-
kov. Pochádzal zo 4 súro-
dencov. Práve tu získal svoj
vzťah k hudbe, piesňam a
našim tradíciam. Pôsobil
vo FS Drevár a folklórnej
skupine a v roku 1994 sa
ujal jej vedenia po smrti
MUDr. Mariána Pavčíka.
Milan Kasaj vo folklórnej
skupine spieval a hral na
píšťalke a účinkoval vo
zvykoslovných pásmach.
Folklórnu skupinu viedol
do roku 2004. Vo svojom
rodisku býva so svojou ro-
dinou.

„Narodil som sa rodičom Pavlíne a
Karolovi v osade u Šustkov. Bývali
sme v drevenici a vedľa v drevenici
bývala babka Karolína a dedko Mar-
tinom a prababka Alžbeta s 8 deťmi.
Do školy sme chodili do blízkej osady
Gavlasov. Keď som chodil s dedom
Martin pásavať kravy, on vedel robiť
koncovky píšťalky z rozštiepenej lie-
sky, obaľované kôrou brezy alebo če-
rešne. Na nej ma učil aj pískať.
Odvtedy patrí píšťalka ku mne a spre-
vádzala ma mojou folklórnou cestou.

Ako deti sme sa hrávali na Jánoší-
kov a pandúrov. Ako malí chalani

sme behali a liezli po čerešniach a vy-
berali vrany, straky a doma sme si ich
vycvičili, že s nami chodili pásavať
kravy a robili nám spoločnosť. Hľa-
dali sme si zvieracích kamarátov.

V osade u Šustkov sa dodržiavali
tradície a zvyky, ako Turoň, stavanie
mája, pálenie Vojany a bolo vždy ve-
selie spolu so všetkými osadníkmi. Za-
bávali sme sa starší i mladší. 

V osade sme bývali až do roku
1970,  potom sme sa presťahovali s ro-
dičmi do Krásna, kde rodičia postavili
dom. V roku 1973 som išiel na
učňovskú školu do Čadce. A po vojen-

čine v roku 1979 som začať navštevo-
vať súbor Drevár aj ženskú folklórnu
skupinu, ktorú viedol MUDr. Pavčík.
S ním sme nahrali gramoplatňu Ky-
suce v štúdiu v Banskej Bystrici. Spolu
so Ženskou folklórnou skupinou sme
vystupovali na mnohých miestach a
sú to veľmi pekné spomienky. Folklór
sme mali vo svojom srdci a veľmi nás
to tešilo spoločne spievať a hrávať
scénky, ako Odchod do Ameriky či sa-
denie zemiakov. Chceli sme uchovať
to, čo sme sami zažili a čo nás naučili
naši starí rodičia, aby aj naše deti a
vnukovia poznali, ako sme žili.“

V roku 1983 naša folklórna skupina účinkovala vo Východnej Váľanie mája na Námestí
mieru v Krásne v roku 1981

Folklórnu skupinu Milan Kasaj viedol 10 rokov

Galéria kresleného humoru sa nachádza neďaleko želez-
ničnej stanice, určite ju mnohí už poznáte. Jej zakladate-
ľom je Štefan Štrba. V  galérii pravidelne vystavujú
slovenskí aj českí tvorcovia kresleného humoru. V ostat-
nom období to boli karikaturisti Miloš Randák a Jakub
Suchý z Bratislavy a tiež známy karikaturista Andrej Mi-
šanek, žijúci v Poprade. Pripomíname, že Andrej Mišanek
už v našom meste vystavoval v roku 2016, a to v Sieni Fran-
tiška Hübla. Je nositeľom viacerých ocenení. LH

V Krásne vystavovali ďalší 
traja karikaturisti

Slovenská pošta prosí občanov mesta, najmä býva-
júcich v bytových domoch, aby si označili schránky 
a zvončeky, nakoľko počas prázdnin budú doručovať
zásielky brigádnici. Slovenská pošta v Krásne mení 
od 1. 7. 2024 do 30. 9. 2024 otváracie hodiny násle-
dovne:

Pondelok, utorok, štvrtok, piatok: od 8:00 do 15:00.
Streda od 8:00 do 11:00 a od 14:00 do 17:00 hod.
Ďakujeme za pochopenie.

OZNAM: Zmena otváracích
hodín na pošte

MATrIKA ZOSNULýCH
Máj 

Jarmila Kopásková
Jún 

Viera Vaňovcová
Miroslav Poliak

CNG čerpaciu stanicu využívajú zo širokého okolia, 
jediná na Kysuciach je práve v našom meste

Na konci mája – 30. 5. 2024 bola
slávnostne otvorená a spustená CNG
plniaca/čerpacia stanica pre moto-
rové vozidlá. Prestrihovania pásky sa
zúčastnil aj primátor mesta Jozef
Grapa a ďalší hostia.

„Som rád, že v našom meste je vy-
budovaná táto stanica, a to ako prvá
na Kysuciach. Chcem popriať majite-
ľovi, aby tu chodilo čo najviac áut,
pretože je nielen ekonomická, ale aj
ekologická. Naše mesto je dlhodobo

zamerané na ekológiu, vybudovali
sme zberný dvor a robíme kroky k
znižovaniu odpadu v meste. Auto s
vyklápačkou na CNG pohon si čo-
skoro vyskúšame aj v našom meste a
bude slúžiť nielen pri čistení mesta.
Využívať ho budú zamestnanci mest-
kého podniku,“ povedal primátor
mesta.

CNG je stlačený zemný plyn (alebo
biometán), obsahuje až 98% metánu,
je najčistejšie palivo, ktoré má nízke

hodnoty emisií CO2, NOX a pod.Ná-
klady na 1 km pri použití CNG dosa-
hujú úsporu až 60% oproti benzínu,
40% oproti nafte, 10% – 20% oproti
LPG (v závistlosti od cien PHM). CNG
je najúspornešie palivo súčasnosti.

CNG čerpacia stanica je technolo-
gické zariadenie slúžiace na naplne-
nie zásobníkov vozidiel stlačeným
zemným plynom CNG (Compressed
Natural Gas). Je to bežný plyn, ktorý
sa využíva na kúrenie, varenie a pod.

Primátor mesta Jozef Grapa a Ján Stehel otvárajú novú CNG
čerpaciu stanicu (oproti bývalej panelárky)

Mesto Krásno bude zadarmo využívať toto vozidlo, taktiež
na CNG pohon
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Duchovné slovo: ODDyCH
Opäť tu máme leto,

prázdniny. Čas, ktorý by
sme mali využiť popri
iných povinnostiach na od-
dych, relax. Je to čas dovo-
leniek, výletov. Na mieste
je možno otázka, či vieme
oddychovať a či vieme vy-
užiť správne tento čas, aby
sme si skutočne aj od-
dýchli, načerpali nové sily
a nemysleli len na prácu.

Často popri všetkých sta-
rostiach a  povinnostiach,
ktoré máme, si nevieme
ani poriadne oddýchnuť,
sme už tak vyčerpaní a vy-
silení, že voľný čas ne-
vieme využiť. Cítime sa byť
pod tlakom, v  strese,
v zhone. Nech je už naša ži-
votná situácia akákoľvek, je
pochopiteľné, že každý
z  nás potrebuje oddych.
Niekto má rád turistiku
a  hory, niekto divadlo,

kino, more, poznávacie zá-
jazdy, púte, športové akti-
vity, welness...škála
možností je široká. Svätý
otec Ján Pavol II. napísal:
„Odpočinok je posvätná vec,
lebo pre človeka je nevyh-
nutné vytrhnúť sa niekedy
z príliš vyčerpávajúceho kolo-
behu pozemských povinností
a znovu si uvedomiť, že
všetko je Božie dielo.“

Istý môj známy, keď pra-
coval v zahraničí a prišiel
na Slovensko na dovo-
lenku, po svojom návrate
bol veľmi unavený a vyčer-
paný, pretože celé tie dva
týždne  chodil len po ná-
vštevách. Samozrejme, boli
to pre neho príjemné
chvíle, ale málo voľna a od-
dychu. Cicero napísal:
„Nikdy nie som toľko zane-
prázdnený ako vo svojom voľ-
nom čase.“ Tak je to často aj

s naším voľnom. Aj to leto,
dovolenku musí niekto na-
plánovať, zorganizovať. Ro-
dičia musia cez leto urobiť
program svojim deťom,
pretože škola, škôlka nie sú
k dispozícii.

Aj Ježiš pracoval, ale aj
oddychoval. Často sa utia-
hol na tajné miesto, aby bol
sám, veď celé dni bol ob-
klopený veľkým zástupom
ľudí a  potreboval si nájsť
čas na modlitbu, rozhovor
so svojím Otcom. Každý
z nás potrebuje osvieženie
a  Ježiš chce osviežiť náš
často ťažký život, v ktorom
sa nám častokrát ťažko žije,
dýcha a nažíva s druhými.
Ježiš prišiel do nášho sveta,
aby sa nám lepšie dýchalo
a  žilo, a  sám nás ubezpe-
čuje, že je s nami vždy až do
skončenia sveta a chce, aby
sme mu dôverovali a všetko

prežívali s  ním, aj náš
relax, oddych, dovolenku,
šport... Chce byť našou po-
silou vždy a  za každých
okolností. Sám hovorí:
„Poďte ku mne všetci, ktorí sa
namáhate a ste preťažení,
a ja Vás posilním.“ (Mt
11,28) Ježiš vie, že po na-
máhavej práci si človek po-
trebuje oddýchnuť, posilniť
sa. Nezabúdajme teda aj
počas leta na osobnú mod-
litbu, sviatostný život, svätú
omšu. Snažme sa využiť aj
toto leto a  čas dovoleniek
na oddych, trávme čas so
svojou rodinou a  nezabú-
dajme hlavne na našu
dušu...od sv. omše dovo-
lenku nemáme. S Božím po-
žehnaním prežime čas
dovoleniek a prázdnin!

Marian Vojtek, dekan –
farár a Miroslav Crkoň,
kaplán

Približne v polovici júna sa začína
obľúbená letná púť po krásňanských
kaplnkách. Dali jej názov Tour de
Krásno (podobne nazvali aj známe
cyklistické preteky Tour de France,
ktoré sú tiež v tomto období). Už sme
si zvykli na to, že prvá omša pod
holým nebom býva v Laznom potoku.
Tento rok sa však netradične konala
v osade U Gundáša. Veriacich privítal
dážď, ktorý sa neskôr zmenil na nepa-
trné mrholenie. Nepriaznivé počasie

však veriacich neodradilo, prišiel ich
pekný počet. Omšu celebroval náš
dekan ICLic. Mgr. Marian Vojtek, pán
kaplán bol akurát po ďalšej operácii
a zotavoval sa po nej. Pán dekan zú-
častneným tlmočil slová Sv. Písma,
kde sa hovorí o viere a dôvere v Boha,
lebo ten odpláca za všetko dobré aj
zlé. Máme konať tak, ako je to ustano-
vené v  Písme. Upozornil, že mnohí
ľudia v dnešnej dobe si napríklad ne-
vedia ctiť nedele ani prikázané

sviatky, zoberú si v nedeľu montérky
a  robia ako vo všedné dni. Je to
zvláštne, tá túžba mať sa dobre, na
úrovni za každú cenu, a nemyslieť na
iné veci. 

Po omši ľudia od Gundáša ostat-
ných zúčastnených pohostili a pode-
batovali s nimi. Aj počasie sa čoskoro
umúdrilo a na oblohe sa ukázalo od
dažďa vyumývané slnko. Ďalšie omše
sa konali v  Laznom potoku 22. 6.
a U Jantov pri kríži 23. 6. LH

Dážď na prvej letnej omši U Gundáša

Sv. omša U Gundášov Kaplnka v Laznom potoku

Deťom sa začali letné prázdniny

Posledný školský rok 2023/2024 sa
začal sv. omšou vo farskom kostole a
pokračoval na školskom dvore. Školá-
kom sa prihovoril primátor mesta
Ing. Jozef Grapa a novozvolený riadi-
teľ školy Mgr. Michal Masnica. Pre
mnohých to bol radostný deň s tým,

že sa tešili na prázdniny, no bol aj do-
jímavý pri rozlúčke s deviatakmi či
rozlúčke s pani učiteľkami a postupe
na druhý stupeň. 

Cenou primátora mesta bola oce-
nená žiačka 9. triedy Sára Šadláková
a Cenou riaditeľa školy žiak 9. triedy

Leonard Šadlák. Na záver nasledovala
rozlúčka s deviatakmmi, ktorí posled-
nýkrát prešli bránou základnej školy. 

Lúčili sa aj detičky z materskej
školy a od septembra už z nich budú
školáci, do lavíc zasadne 51 žiakov.

Prázdniny v Krásne nad Kysucou očami žiakov zo ZUŠky
Audiovizuálnu a mul-

timediálnu tvorbu prvý-
krát na ZUŠ učila  Zuzana
Zuzčáková Gacíková.
Žiaci sa zapájali aj do sú-
ťaží, ako Amfo 2024
alebo Cineama, kde Ta-
tiana Stanová postúpila
do krajského kola. Počas
roka sa učili práci so zvu-
kom, animácii, fotogra-
fii, grafike i rétorike.
Spolupracovali aj na
tomto článku pre noviny,
kde nafotili a vytipovali
miesta, kam sa určite
treba ísť pozrieť cez

prázdniny. „Vynikajúcou
lokalitou v meste Krásno
sú naše cyklotrasy. Sú roz-
ložené na všetky smery a
ponúkajú nielen cestu
lesom, ale aj popri vode či
lúkach. Na potulkách mô-
žete nájsť niekoľko zacho-
vaných vojenských
bunkrov či nevšedný most
lásky a priateľstva. Cy-
klisti, ktorí nemajú v ob-
ľube ťažký terén, vyberú sa
smerom na Oščadnicu. Aj
tu môžu obdivovať vojen-
ský bunker. Rovinatý terén
ponúka opačný smer do

obce Dunajov. Tu sa pove-
ziete popri rieke Kysuca a
cesta vám tak bude rýchlej-
šie ubiehať.“ (napísal Pa-
trik Smržo, 14 r.)

Žiaci vybrali TOP
miesta v našom meste:
cyklotrasy, krížovú cestu
s rozhľadňou, historický
most u Blažkov, vodný
svet, rôzne športoviská v
meste, mestskú knižnicu
s detským kútikom, naše
krásne osady i múzeum s
mamutom. 

Tradičná dojímavá rozlúčka s deviatakmi Rozlúčka škôlkarov, ktorí čoskoro nastúpia do školy
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Marína Bukovinská

Michal Smatana

Tatiana Stanová

Michal Macko
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Dňa 4. mája 2024 sa v Dolnom Kubíne konali MSR vo
vzpieraní dorastu a juniorov. Členovia nášho oddielu
vzpierania získali viacero individuálnych popredných
umiestnení. TJ Tatran Krásno nad Kysucou zvíťazil s poč-
tom 151 bodov pred druhým VK Družstevná pri Hornáde
(134 b.) a tretím TJ Sokol Hlohovec (106 b.). 

Súťaže sa zúčastnilo celkovo 12 družstiev. Medailová
žatva nášho oddielu pokračovala aj na MSR starších žia-
kov v Kline na Orave.  

V ME v Thessalonikikách, v Grécku na európskom šam-
pionáte nás v júni reprezentovali naši vzpierači, z ktorých
najlepšie skončili Dávid Jakubec na 10. mieste, štartoval
do 96 kg, trh 106 kg, nadhod 126 kg, dvojboj 132 kg a Jozef
Filípek štartoval do 73 kg, trh 84 kg, nadhod 107 kg a vy-
bojoval 10. miesto. 

Všetkým srdečne gratulujeme za skvelú reprezentáciu
mesta Krásno nad Kysucou. EK

Úspech mladých vzpieračov na Majstrovstvách Slovenska


